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Siarkeutóitic és kiadóhivatal 1
DEBRECZEN,

Piacz-utcza 47. és 49. szám.

A balpárt megalakult.
Népgyülés a városháza udvarán. 

A debreczeni polgárság ünnepe.
Zászlóbontás ritkán járt akkora j A népgyülés megnyitása, 

sikerrel, mint amilyen nagy eredményt j Délután bárom órára volt jelezve a 
hozott az országgyűlési függetlenségi népgyülés kezdete, a városháza tágas 

48-as balpártnak debreczeni útja. ■Tarát azonban már kőt óra tájbanés
Ugyanaz a lelkesedés, amellyel a deb­
reczeni polgárság szombaton este fo 
gadta a körébe érkező balpárti képvi­
selőket, ugyanaz a lelkesedés vitte a 
debreczeniek ezreit arra a népgyü- 
lésre, amely vasárnap délután folyt le 
a városháza udvarán. Az egybegyült 
ezrek figyelemmel hallgatták az elhang­
zott szónoklatokat, amelyek igazságot 
hirdettek akkor, amikor a képvise ők 
ostorozták a mai kormányzati rendszer 
bűneit, amikor pedig kifejtették a bal­
párt programmját, mindenki érezte, 
hogy ez a programra a nemzet iga­
zaiért indított szent küzdelem, A bal­
párti képviselők megnyerték prog­
ramijukkal a debreczeni polgárság 
szivét s az itt nyert impressziók után 
bátran indulhatnak agitációs körútjukra 
abban a fölemelő és megerősítő tudat­
ban, hogy az igaz eszmék termékeny 
talajra találnak ott, ahol igaz ember, k 
laknak. És ha a balpárti képviselők 
megalkuvást nem ismerő elszántsággal 
harcolnak programijukért, akkor a most 
köréjük gyülekező polgárok a nagy 
csatákban is mögöttük maradnak és 
mind több harcost küldenek majd mel­
léjük a nagy ütközetekbe.

*

Debreczen nagy napjának esemé­
nyéről tudósítónk a következőket jelenti:

Ae ünnepi UtentUatelet.
A Debreczenbe rándult balpárti kép­

viselők vasárnap reggel 9 órakor a Nagy­
templomban istentiszteletre gyűltek össze 
Azokon kivöl, akik szombaton este érkez­
tek meg, résztvett az istentiszteleten 
Szluha István, a paksi kerület országgyű­
lési képviselője is, aki vasárnap reggel 
jött Debreczenbe. Az istentisztelet során 
Jánoaai Zoltán lelkész mély vallásosság 
tél és hazaszeretettől áthatott beszédet mon­
dott. A képviselők az istentiszte'et után a vá­
ros nevezetességeit tekintették meg, délben 
pedig a Royal fehértermébenm egebődeltok

ud
azonban már két óra tájban ellep­

ték a közönség ezrei. A polgárok sokasága 
közé élénk szint vegyitettek a nagyszámú 
hölgyközőnség elegáns toalettjei, a vörös 
nyakkendös nemzetközi szociáldemokraták 
csoportjai s a diákság százai. A folyosók 
ablakai is tömve voltak a hallgatókkal, 
mert a városháza udvara nem tudott he­
lyet adni a mintegy öt zer főnyi közön­
ségnek.

Bévi Nándor dr. ügyvéd, a debre-

A vezér beszél.
Viharos éljenzés, szűnni nem akaró 

taps hangzott föl ezután, mert föltűnt az 
emelvényen az ezüstös fejű Szappanos 
István, az országgyűlési balpárt elnöke. 
Érces hangon a nagy időkre való vissza­
emlékezéssel kezdte beszédét az ősz ku­
ruc. Koszuth Lajostól tanulta a hazafisá- 
got, neki barátja volt a legnagyobb ma­
gyar s 6 Kossuth Lajos tanításait követi 
most is. Debreczenbe azért jöttek először, 
mert Kossuth Lajos a debreczeni nagy­
templomban nyilatkoztatta ki az Ausztriá­
tól való elszakadást és mert tudják, hogy 
Debreczenben a magyar nemzeti érzés a 
maga hamisitatlanságában maradt meg. 
Bizalmat és támogatást kér ahhoz a harc­
hoz, amelyet 6 ős a vezérlete alatt álló 
tábor az ország függetlenségéért vív,

A zajos tetszésnyilvánításoktól gyak­
ran félbeszakított beszéd végeztével Piliay 
István lépett a szószékre ős kifejtette a 
balpárt programmját: Az igaz 48 as esz­
mékért, az önálló hadseregért, a nemzet 
békéjéért, az egyesülési és gyülekezési sza

ozeni balpárt szervező bizottságának veze-, badság kivívásáért küzdenek, 
tője nyitotta meg a népgyülóst, hazafias j Bózóky Árpád a kormánypárt bűneit 
beszédével. Rámutatott a mai politikai sorolta fel. Két esztendővel ezelőtt letették 
helyzet tarthatatlanságára, a negyvennyol-j a fegyvert. A kormány elalkudta az or- 
oas eszmékért törheteilenül harcoló uj párt szág gazdasági függetlenségét, olyan ki- 
megaiakitásán k szükségére, majd fölkérte egyezést kötött, amilyen még nem volt
a közönséget, hogy a nópgyuléen-k el­
nökét és jegyzőjét válassza m^g.

A népgyülés zajos éljenzéssel fogadta 
a megnyitót és elnökül Réví Nándor dr. 
ügyv(d;t. jogyzőül pedig Simon István 
tanítót választotta meg.
Eötvös és Benedek üdvöslő táviratai.

Róvi Nándor dr. ezután felolvasta 
Eötvös Károly ős Benedek János ország­
gyűlési képviselők üdvözlői táviratait, a 
melyek igy hangzanak:

Jánoasy Zoltán urnák Debreczen. 
Sokszor visszatérő lázas hurutos be 

tegségem most is ágyhoz köt. Fájda­
lom, nem mehetek, de szívvel, lélekkel 
veletek vagyok. Isten áldása legyen 

muokátokon. Debreczen méltó 
felébresztésénekbuzgó

arra, hogy a nemzet 
szent vállalatát ő kezdje meg.

Eötvös Károly.

Bajtársi szeretettel üdvözöllek ősz 
vezérem, az ón tulajdonképeni édes ott­
honomban, ős Debreczen városában és 
üdvözlőm azt a romlatlan, igaz magyar 
népet, melyet a magyar függetlenség és 
nópiogok követelésének egyenes útjá­
ról letéri leni még eddig semmiféle 
földi hatalomnak nem sikerült. Beteg 
szobámban örömtől kipirulva olvasom a 
debreczeni diadalmatokat. Lélekben ve 
letek van hü bajtársotok :

Ben< dek János.
Hajdúböszörmény város függetenségi 

és 48 as balpárti képviselője

negyven év óta ói 13 millióval több kvó­
tát fizetünk. Következnek ezután a kato­
nai terhek, a tiszti fizetésemelés, a több 
újonc. És mindezek tetejébe a bécsi udvar 
a horvátokat is ránk zúdítja a kormány 
pedig képtelen rendet teremteni odalenn.

A három labancról.
Molnár Jenő a három debreczeni kép­

viselőhöz intézi szavait. Jöjjenek le és be­
széljenek a nép előtt, ne zárt ajtók mögött 
játszanak beszámolósdit 1

— Lesz halottas kocsi, csak jöjje­
nek 1 kiáltotta közbe egy elkeseredett hang.

A kormány táborában, ott van egy 
vezér. Barabás Béla ez a régi kuruc, aki 
annyira otthon van, már Bóosben, hogy a 
császár markába veri a pipáját. Azt 
mondják, hogy fiatalok vagyunk. Nézze­
nek reánk : hármunkból kitelik vagy két­
száz esztendő.

Ezután Szluha István, majd Farkas- 
bázy Zsigmond beszélt, akinek a sza­
vaiba közbeszólt valaki az emelet abla­
kából :

— Igaza van Fischer úr 1
Farkasházy visszavágott:
— Akinek baja van velem, álljon 

elén. 1
A közbeszóló azonban nem jelent­

kezett.
Mikor a bolha ugrál.

Lengyel Zoltán volt a következő 
szónok. Amint az emelvényre lépett föl­
hangzottak a kiáltások.:

— A beug Polónyi 1

Hrabéczy fest, mi
DEBRECZEN, SZÉCHENYI-!!

OS, TISZTIT

ü;
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A gazdasági kérdések fejtegetésével 
kezdte Lengyel a beszédét és rámutatott 
arra a tarthatatlan állapotra, hogy a kis­
birtokosok a jövedelmük 25 százalékát 
fizetik adó gyanánt. Kitért ezután a „Deb 
reozen" támadásaira, amelyeket a magyar 
vendégszeretetről példálózva vert vissza. 
Varga Lajosnak; egy anekdottával telel. 
A bolhától megkérdeztél! egyszer: Ha 
egészséges vagy, mért fekszel az ágyba; 
ha beteg vagy mért ugrálsz ? ^Harsogó 
derültség ) Fejtegette a balpárt program in­
ját, amely a nemzeti függetlenség vágyá 
nak ébrentartása és megvalósítása. É prog­
ramúiban az első pont gyanánt az álta­
lános titkos választójog szerepel, ame­
lyért élet halál harcot fognak vívni

A balpárt megalakulása.
Nagy György és Thoroczkay Vik 

tor báró beszéltek még, majd Simon 
István tanító elfogadásra ajánlotta a kö 
vetkező határozati javaslatot:

Miután a koalícióhoz tartozó orsz. 
függ. és 48 as párt a nemzetnek tett ígé­
reteit be nem váltotta, amennyiben hirde­
tett programmja megtagadásával a mai 
napig egy lépést sem tett azon az utón, 
amely a független, szabad Magyarország 
megvalósítására vezet, — sőt éppen 
ellenkezőleg azáltal, hogy Ausztriával a 
gazdasági közösséget fenntartotta, azáltal, 
hogy a kvótát felemelte, azáltal, hogy a 
közös hadsereg részére újabb pénz és vér 
áldozatot hozott, sőt a létszámemelést és a 
tiszti fizetés-emelést és a nemzeti küzde­
lem követelései megvalósítása nélkül ki 
látásba helyezte, azáltal, hogy a parla­
mentet szólásszabadságától megfosztani 
akarja, azáltal, hogy az általános titkos, 
egyenlő és községenként! választói jogot a 
jogegyenlőség és a nemzeti eszme elvének 
megfelelőleg behozni nem akarja, vagy nem 
tudja, egyenesen letért az igazi független­
ségi politikai utjárjl; Debreezen sz. k'r. 
város elvhü és a 48 as eszmékhez tűrhe­
tetlenül ragaszkodó polgársága az orszá­
gos függetlenségi és 48 as párt iránt 
bizalommal nem viseltetik, ezért D bre- 
csenben az országos függetlenségi és 
48-as balpárt megjelent tagjai által most

kifejtett igazi és becsületes elvhü 48-as 
programmja alapján a függ. és 48 as 
bal párt megalakítását elhatározza es 
ezen párt szervezésére HO tagú bizott­
ságot küld ki.

Á határozati javaslatot egyhangú
lelkesedéssel elinalták. ,

A polgárság általános óhajára Ja 
nosy Zoltán református lelkész beszélt 
még, aki a függetlenségi eszmókhoz való 
hűségre hívta föl a gyűlés tagjait.

Béri Nándor dr záróbesóde után a 
népgyülés rendben szétoszlott.

A képviselők elutazása 
A gyűlés {után a nagy néptömeg a 

balpárti képviselők lakásai elé vonult és 
hazafias dalok éneklése mellett sokáig 
tüntetett mellettük. 34 képviselők részben 
vasárnap este, részben hétfőn reggel uta­
zóit el Debreczenből.

Debreczeni hangulat a Házban.
A házazabályrevizió ostroma.

A képviselőház ülése.
A képviselőház képe ma elég élénk 

volt. A balpártiakon ős nemzetiségieken 
kívül akadt néhány más pártbeli is, úgy ^ 
hogy 50—60-an lehettek, mikor Justh j 
Gyula elnök az ülést 10 órakor megnyi­
totta. A folyosón s az ülésteremben is a1 
balpártiak az urak. Benn a teremben fel­
szólalásaik, a folyosókon élceik által. Teg­
nap Debrecenben voltak, onnan hoztak 
magukkal néhány jóizü, debreceni cívisre 
valló viccet.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitele­
sítése után a Ház áttért a házszabályra- 
vizió tárgyalására. A zárszó jogán először 

Csépán Géza balpárti beszél Rövid 
indokolás után ajánlja indítványának elfo­
gadását.

N&gv György (rekedt hangon): Éljen 
Csépán Géza, szeretett elnökünk! (De­
rültség.)

Hédervári Lehel : Ejnye de bere­
kedtél Gyurka. Sokat beszéltetek tegnap 
Debreczenben I (Célzás a disszidensek deb­
receni kirándulására.)

Nagy György : A szabadság érdeké­
ben rekedtem be 1 (Nagy derültség.)

Csépán Géza szólalt fel: Azt mond 
ják az illetékes körök, de a tjbbi pártok 
tagjai is, hogy a házazabályrevizió a nem­
zetiségi obstrukciók leverésére valók. Ezt 
az érvet el nem fogadhatja, mert eddig 6 
nemzetiségi obstrukoiót nem észlelt. A sajat 
határozati javaslatának elfogadását kéri. 
(Helyeslés a balpárt oldalán.)

Boz'óky Árpád : A Ház legutolsó ülé­
sén hivatkozott arra, hogy Nagy Emil fel­
olvasott egy kerületéből kapott üdvözlő 
táviratot. Nagy Emil akkor azt kiáltotta 
feléje, hogy hazudik. A naplóból bizonyítja 
be, hogy Nagy Emil, ha nem is olvasta fel 
szószeriet a sürgöny szövegét, bőven is­
mertette annak tartalmát.

Az elnök megjegyzi, hogy Nagy 
Emil csak azt vonta kétségbe Bozóky be­
széde közben, hogy ezt a táviratot felöl-
TaStajvánka Milán : Kárhoztatja, hogy a 
sajtó a nemzetiségiek törekvéseiről hely­
telenül informálja a közvéleményt. (Helyes­
lés a nemzetiségieknél) A magyar sajtó 
vagy egyáltalán nem közli a nemzetiségi 
szónokok beszédét vagy ferde színben tün­
teti fel őket.

Az elnök több Ízben figyelmezteti a 
szónokot, hogy maradjon a tárgynál, mert 

Ikülönben megvonja tőle aszót.
Farkasházy Zsigmond : Most nem 

horvátok beszélnek. (Zaj)
Elnök: Farkasházyt rundreutasitja.
Rakovszky István : Már régen meg­

érdemelte. . .
Molnár Jenő : Ez nemzeti vívmány
Rakovsziry István: Dehogy, faj-

nemzeti. „ , . , ,.
, Ivánka Milán folytatja beszedőt. A 
' revíziót csak a nemzetiségiek letörésére 
! találták ki, hogy ily módon biztosítsák a 
; magyarság hegemóniáját. Ezért nem fo­
gadja el a javaslatot, hanem a saját indít­
ványát ajánlja. (Helyeslés a nemzetiségiek 
részéről.)

üz abruzzói herczeg házassága.
Nagyobb szenzácziója régen volt az 

örökvárosnak, mint a mikor amerikai lapok 
táviratai nyomán elterjedt a hir, hogy 
az abruzzói herczeg jegyet váltott egy 
amerikai milliomos-leánynyal. Tudnivaló 
hogy az abruzzói herczeg, Viktor Emá- 
nuel király legfiatalabb unokaöosose, ked • 
vencze az olaszoknak. Szeretik benne a 
rettenthetetlen, lovagias természetű férfiút, 
a ki keresve keresi a veszedelmet, hogy 
ifjúi erejét foglalkoztassa.

Ennek a házassági hírnek alkalmá­
ból elmaradtak az újabban szokásos ame­
rikai piszkolódások és a vőlegényi címer 
megaranyozását illető kellemetlen czélzá- 
sok. A helyzet tudniillik az, hogy az ab­
ruzzói herceg egyáltalán rá nem szorul 
manyasszonyának millióira. A herceg maga 
is milliomos. Két bátyjával, az aostai her­
ceggel s a torinói gróffal egyetemben har 
mine milliónál nagyobb megoszthatatlan 
apai vagyona van. Ez a vagyon teljesen 
független a savoyai királyi ház magán ja­
vaitól. A roppant vagyont hatalmas olasz- 
országi birtokok, belgiumi bányák és hol­
landiai óriási erdőségek teszik.

A mi a fiatal herceg jellemét illeti, 
tíz a legrokonszenvesebbek közé tartozik., 
Óriási a tettvágya'és az akaratereje. Évekkel 
ezelőtt nehány alpesi kalauz kíséretében 
megmászta Alaszka jégárjait. Majd az 
északi sark felé indult expedíciójával a 
„Stella polare“ nevű hajón. Ha célját az 
expedíció el nem is érte, mindazonáltal 
közelebb sikerült jutnia a sarkhoz, mint 
előtte bárkinek. Ezt az útját a herceg 
érdekes könyvben irta meg, amely ma­
gyar fordításban is megjelent. Alig pihente 
ki a sarki ut fáradalmait a herceg, már 
újabb expedíciót indított útnak Afrika leg­
magasabb hegysége, az emberi nyomoktól 
addig szűz Ruvenzori felé. Ő volt az első 
ember, a ki ezt a hegyet megmászta és 
leírta.

Ekkora próbák megállása bárkit el- 
kapatottá tenne. A herceg egyéniségén ezek 
a sikerek nyomot nem hagytak. Szerény­
sége ma is közmondásos. Szivvel-lólekkel 
tengerész létére az alája rendelt tisztekkel, 
sőt a közlegényekkel is kartársak mód­
jára bánik el. Nincs is még egy olyan nép­
szerű tisztje az olasz tengerészeinek, mint az 
abruzzói herceg. Annyira egyszerű ember, 
hogy a szertartásos ünnepségekre is csak

akkor megy el, ha a kötelesség szólítja 
erre. A királynak különös kedveltje, de 
kitűnő viszonyban van testvéreivel és többi 
rokonával is.

A mésalliance vádjának elét sokan 
azzal a magyarázattal akarják elvenni, 
hogy az abruzzói herceg ereiben is pol­
gári vér csörgedez. A dolog nem egeszen 
igy van. Csak annyi igaz belőle, hogy 
anyai részről nem királyi vérből született. 
Anyai nagyapja tudniillik Dal Pozzo della 
Cisterna herceg volt, aki egy belga arisz­
tokrata-leányt, Louise-Caroline de Mérődé 
grófnőt vette feleségül. Ebből a házasság­
ból született Mária Viktória leányuk, a ki 
1867-ben Amedeo aostai hercegnek lett a 
felesége. Ennek a párnak legifjabb fiugyor- 

imeke az abruzzói herceg. ,
I Sok sző esett az olasz sajtóban a 
herczegi házasság jogi kérdéseiről. A kirá­
lyi család tagjainak házassága dolgában 
a polgári törvénykönyv intézkedik, a mely 
szerint a savoyai ház semmilyen tagjána 
házassága nem érvényes a család fejőnex, 
a királynak hozzájárulása nélkül. Mm - 
hogy pedig a herczeg házassága, 
jegy essége immár bizonyosság, semmi ke • 
ség, hogy III. Viktor Emánuel király meg-

mert nála csakis saját termésű 
fajborok kaphatók. 10 litertől kezdve

.............................. —----------- ----------------- m , nagy engedmény. — Ugyanott stol
Jóssef ki r. herozeg-utoza 62.sk. a.) ültetni való vessző olcsón megrendelhető. -^4 X
Mindenki Betherprnél vásárolja borait,
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/'ii/i Cut cső István ; A zárszó jogával is. n't a kőzgy illés elé korüiő ja a 
6lvv bőven beszólt a nonize-ilééi kérdésről,

.melynek megoldását sürgeti, do nem 
‘abból a szempontból, mint azt a magyar­
ság-ki váp ja, hanem úgy, bogy azzal a/ 
ország nem magyar ajkú képviselői is me ; 
legyenek elégedve. Ez a kormány csak 
á mer éti kormányzásra vállalkozott E
helyttt azonban olyan j.ava-da oka tor |kivili k„zff>ü,é8ro llivttt o,«ze
ieaztett be. me yeket f >1 tóm vett prog |, . , , ..

. 1 I... „ i...A, , ...X....1 L . hatóságot, a ku

ban liautisi.ozzn hogy Debrvczni város 
kózOns6t.e meg egyen á doz ltokra is ha, 
a d >, vsak ti'gy az uj tudó aányigytein ití 

épüljön Ibi Miután i kiHzxjárn ás késb'-e 
i yen formán teljes tisztázás! ny-ot. Wa,-« 
prémy Zoltán főispán csűrd 'kre rand

a törvény
ive!kezd körevé lel :,rammjaba, fölemel e a kvótát s erővel k 

resztül I kar.a hajtani a házszabály reviz ó 
l)é i 12 órakor 5 peic azon'tét kőit.

Szünet után lolytalta beszéd t h s:ür-
gette :HZ á ta áno# választó og. Lem zatalat. j m$eUlJ tartandó bizottsági rendkívüli köz- 

y/odzsa Mi án be zol urg a ja as at

Megírná n folyó 1908-ik évi már 
joins hó 26 dik napján csütörtökön dél 
után 8 órakor a városházi közgyűlési tér

ellen, azután az üVs 2 óra1 or véget ért

A debreczeni egyetem.
Rendkívüli közgyűlés a városnál

A harmadit egyetemnek 
í elállítás x iránt beadott

gyűlésre.
Tárgy: 1 

Debreeze:, ben 
javaslat.

Debreczen, 1908. március 23-án.
Weszprémy Zoltán, 

főispán.

Mároiue 26 án
A debrec eni egyetem ügyével ez n 

a héten foglalkozik a város törvényható­
sági bizottsága, amely véglegesen meg 
fogja állapítani, hogy Debieezen város kö­
zönsége milyen anyagi áldozatokkal járul 
a harmadik tudomány-egyetemnek Debre 
czenben való fölállításához.

Közöltük az elmúlt hét folyamán a 
kisii'dött albizottság jelentését, a mely 
rósz e esen felsorolja, hogy a négy fakul 
tásból álló tudomány egyetemnek milyen 
helységekre van szüksége, melyek azok a 
tilkek, amelyeket a városnak át kell en 
góc nie, miképpen töri ssze a város az 
egyetemi épü'etek céljaira felveoi.dő két 
milliós k iiesönt és közli, hogy a tiszántúli 
református egyházkerület milyen hoz-ájá- 
rulást fizet az,államnak

Az albizottágnak ezt a jelentés ;t 
magáévá tette a jog éspépzügyi bizottság

u'y: < In1'i"iT !••;,! Jvii/v, -t/. jii'i/iK #l< már
k-ni ■ I, . nz «■ :t "w. Sí i «V Sá; dór i

'ii-ii. -11 nt „* ?tp “i l.ská-ára. Amikor 
I ca i, í v . i-i Ilin K, hogy kibékülni jött.

nzm ití • v*u ugy tőr én:.
Nagy yátulor ttsskhyunr öjjízoszóla!- 

kozi I az ap0-.ii.ai é-t uiámadl, majd bő­
iül ragadt és agy ha-fő be verte. Az eze- 
ruficsétlen ember vértől borítva rogyott 
In a zoba I tdjére, ahol esemóluttenül fe* 

üdt, míg orvost hívtak hozzá, aki bekö­
tözte sebeit.

Tegnap délután a verekedő vő ellen 
Simon László följelentést tett a bünügyi- 
osztályon. A rendőrség e feljelentés foly­
tán súlyos testi sértés és magánlaksértés 
óimén megindította Nagy Sándor el en a 
bűnvádi eljárást.

Após és vő.
Vérengző vasúti munkás.

A családi pörpatvar vége
A ha ag, a gyűlölet tegnap a vé­

rengzés útjára ragadt egy különben csen 
des természetű embert. Rárontott apósára 
akit addig ütött, amig a szegény öreg 
véres fejjel összerogyott.

A verekedő embert Nagy Sándornak 
hívják, vasúti munkás a debreczeni álló

Építő sztrájk előtt
A kőmlves munkások gyűlése.

Harc a bárcarendseer ellen.
A debreczeni épitö-raunkások népes 

gyűlést tartottak tegnap délelőtt a Debre- 
czenhez címzett vendéglő helyiségében. 
Napirenden a munkások jogviszonyainak 
rendezése volt s a gyűlés, amely a bárca- 
rendszer ellen való harc jegyében folyt le, 
az építő sz rájk árnyékát veti előre.

Tíz órán r nyitotta meg Pál István, 
az építő-mu :kások szakszervezetének el­
nöke a gyűlést, ismertette összejüvetelük

máson. Ezelőtt két évvel feleségül vetie célját és érintette a politikai viszonyokat,
« . 1 I * ..rí it Atu/h.-i «» onÁt Vorvir QAnHnr mun.Timon László móv. kapus leányát. Jó 

ideig békességben éltek, de aztán a boldog 
házaséletnek vége lett és nap nap után 
civódtak. Végre az asszony otthagyta a 
veszekedő férjét.

Pár hónappal ezelőtt az asszony oly

adta hozzá a beleegyezését. A törvény- 
könyv azt is meghatározza, hogy a királyi 
család tagjait polgári esküvőjükön csak a 
szenátus elnöke adhatja össze, a belügy­
miniszter közbejöttével. Ez a kikötés 
ha ugyan ragaszkodnak majd hozzá — 
alkalmasint lehetetlenné teszi azt, hogy a 
házasság Amerikában köttessék meg. A 
hamaros házasságkötésnek egyébiránt sú­
lyos akadálya az is, hogy a szenátusnak 
ez idő szerint nincsen elnöke. Canonico 
elnök lemondott erről az "állásáról s helyét 
még nem töltötték be.

Ezzel szemben az amerikai újságok 
azt írják, hogy az esküvő már április máso- 
dikán meg esz, még pedig W ashingtonban. 
Majd elválik.

Az ifjú pár megismerkedésének mód­
járól is sok valótlant Írtak össze a iapok. 
Most. már erre nézve is bizonyosat tudunk. 
A hvrezeg Olaszországban találkozott első 
ízben miss Elkins-szcl, néhány evvel eze­
lőtt,. A m ss akkoriban egész Európát be­
járta édesanyjával. Hogy milyen iokti egy

viselte Jamestown-ban. Washingtonban 
már szerelemmé fejlődött a kölcsönös rokon­
érzés. A nyáron Olaszországban találkoz­
tak a fiatalok, a-honnan Elkins kisasszony 
csak késő őszszel tért vissza hazájába. 
Valószínű, hogy akkoriban váltottak jegyet 
egymással, de egyben megfogadták, hogy 
titokban tartják a dolgot mindaddig, a mig 
házasságuknak valamennyi akadályát el 
nem hárították.

Otthon miss Elkins mostanáig hihe­
tetlen ügyességgel tudta elhitetni, hogy a 
szive lefoglalatlan. Rákényszerült erre a 
komédiázásra, mert a hir korai kipattanása 
könnyen meghiúsíthatta volna a házassá­
got. Ismerősei, udvarlói nem is gyanítot­
ták, milyen titokkal jár-kel a büszke, szép 
amazon. Mindössze az tűnt tel, hogy a 
fiatal leány, a ki eddig szenvedélyes és 
vakmerő lovas volt, elhanyagolja kedves 
lovait s nem jár már vadászatra. E helyett 
a magányosságnak lett barátja, a zajos 
társaságot kerülni kezdte. A változás per­
sze gyanúsnak tetszett, de a valóságot

majd átadta a szót Nagy Sándor mun­
kástársának, aki szintén a politikai viszo­
nyokról beszélt

A gyűlés előadója Tőrök Gábor volt. 
Az építőipari munkások mostoha viszo­
nyairól beszólt. Visszatekintett az 1905. 
évi nagy sztrájkra és felsorolt» az akkori 
bérharc eredményeit. A bárcarendszert el­
itéli, mert ebben a munkások egyéni jo­
gait látja korlátozni, ök elismerik a mun­
kaadók szervezkedésének jogosultságát, de 
akkor el kell ismerni az ő szervezetük jo­
gait is. Ha pedig ez igy van, akkor 
a középút csakis a kollektiv szerződés 
lehet. A jövő békéjének is ez az alapja, 
de ha.ez a munkaadóknak, nem kell, 
akkor harcolni fognak addig, amig győ­
zelmesen kerülnek ki a harcból. Végül 
határozati javaslatot olvasott fel. A javas­
lat kimondja, hogy a bárcarendszert az 
egyéni jogok és szabadságok korlátozására 
találták ki, ez ellen küzdenek s a két 
szervezet csak kollektiv szerződésre lép­
het egymással.

A muukások nagy lelkesedéssel fo­
gadták el a határozati javaslatot és a ho­
zott határozatot közölni fogják a munka­
adók szervezőével.

A kocka tehát most már el van 
dobva Ha a munkaadók elfogadják a fel­
ajánlott békét, sztrájk nem lesz és az 
épitke ősi munkák nyugodt mederben fog­
nak folyni, ha azonban a bárcarendszer- 
hez az építő mesterek tovább is ragasz­
kodnak, beáll a nagy ópitö válság s a lak­
bér uzsora nőni fog.

más iiánt vaíó érdeklődésük", uz 'azonban J azért :
önmaguk számára is csak tavaly márczi-, tudták találgatásaikkal csak meg is köze 
usában derült ki, amikor a he rezeg mint | Illem. __
az olasz lmjóraj parancsnoka hazáját kép-._______________ __________________—— ------- ------------ -------—------—-————

T ez ovaDiaszővet vásárló közönség b. figyelmébe I <m> nu,
ki 4-1» ‘'*k. szerezhetjük be, valódi angol és hazai „.pjuszövet-
gyártmányok, minden létező szili- és kivitelbeni újdonságokat
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A revízió részletes vitája». 
Jueth Gyula, a ssigoru.

OKBRKCZEM FOQOETLK« OJ3ÁG

- ■ Iniök Kiss József melodrá náját, a Qedő
H haloárt hfll*COla vár asszonyát adta elő mély érzéssel «e - 
“ * Ur Móriczné zmekisórete mellett, Frn er

I Krzsike A melodráma után egy tréfás je 
Let következett a Biedermayer korból. Az
faltákSS,ekLajosnó és fíácz Ernő. 

Jueth Gyula, a wigoru. í,re,41tát^f O/orr Vilma ésA házszabályrevizió ellen indított I ^díy,^ graoiö/ hollandi tánca után 

harc sikerének, mint ma kiderült, egyi ^ é_ 'pr0gramm utolsó számaképpen egy 
legnagyobb akadálya Justh Gyula, a Menetett adtak e’jö A. «ejep>»
képvisllöház elnöke, aki most ugyan- Berger Móriozn^ Baj Bertalanné.
csak adja a komoly európert pedig ^ ^nosné, ^ ^Jeszí/fl/vy Berta 
nem is olyan régen még a technikai Adó é,b^ ^ Perczei Miklós, Rickl 
obstrukciótól sem riadt vissza. eB . ’Szávay Zoltán. Magyary Kósa

Mint budapesti tudósítónk távira- mH'onf(y Barna és Fel/ner J0zsef,m™0. 
fn„7„ „ kéoviselöház folyosóján ma h en ügyesen játszottak, kacagtató tré

gróf belügyminisztertől, hogy ponton-Mjcaptak- -------------
ként fog-e lefolyni a revíziós indítvány I Utcai csata Kassán.

Számos sebesült.
Kassa város főutcája tegnap este 

mint tudósítónk táviratozza — véres

A Cili IVg v, ----
részletes tárgyalása. Andrássy azt fe 
lelte hogy neki ez ellen nem volna
kifogása, de Justh Gyulának vannak Katonák és rendőrök harca 
aggodalmai a pontonként való tárgya­
lás ellen. Különben pedig — mondta 
a belügyminiszter — ha egy pontban
lesz is a részletes tárgyalás, akkor is ullul ----- ------------
felszólalhat mindenki. Farkashazy gzinhelye volt. Egy sereg pol-
megjegyezte, hogy az egv pont csak mber összetűzött egy nagyobb
egy pont, és nem lehet olyan rész- » t katonával s a verekedésbe be- 
letesen megvitatni, mert az elnök nem I leszóltak a rendőrök is, akikkel azután 
adja meg erre az engedélyt. . katonák valóságos ütközetbe b-csájt-

— Hiszen ezek az aggoddlmai koztak Kardok csaptak össze, revol- 
Justhnak is! — válaszolt a belügyi 'dördültek el s az utcai csatának 
miniszter. , „„ több sebesült lett az áldozata.A záróbeszédek közül ,hol™P M Á har0 jelentéktelen csetepatéból ke- 
raár csak egy marad: Molnár Jenőé amely a nép és a katonák kó-
és holnap szavazásra korul a • . tá dt A rendőrök a veszekedés

SÄf-rr« mald ,ettlegM
elején pontosan jelenjenek meg. 8 Néh4nJ pere múlva kövek repültek
V/aÄ°' horvAth^'képviaelök ^l^^^^ ^^g^Jé^és'pteztolyokkal

F»-. karddal' támadtak a soka- 

~= ságra.

Fényes kabaré a Bikában. 1 A “onSk viazont baionallel • - ■
A jótékony nőegylet hangversenye.

Elegáns nagy közönség töltötte meg 
zsúfolásig vasárnap délután hat órakor a 
Bika dísztermét, ahol a református jóté­
kony nöegylet tartotta a szezon legsikerül 
tebb kabaré-estélyét. A publikum élvezet­
tel hallgatta végig a változatos és gyö 
nvörködtető műsor minden számát és sok 
tapssal jutalmazta az ügyes szereplőket.

Mag vari testvérek zenekara nyitotta 
meg az estélyt, azután az országos nevű
költő Száv&y Gyula olvasott föl nehány 
kisabb verset, a közönség sűrű tapsaitól 
követve, óriási sikert aratott kellemesen 
csengő és tiszta szopránjával 0°re?*kr 
Vilmosáé, aki Tárnái két dal^ ^ekelte 
Araelveket a zajos tetszés nyilvánításokra 
Sg egy szép magyar dallal toldott meg. 
Gyönyörűen érvényesült a hangja az áb 
rándos magyar dalnál. Igen bájos szám 
ott Szabó Miczike és Weszter Lilly an- 

vol tenisz tánea, meg is kellett ísmétel-
8 ----------------------

teztek, miközben egyre repült a kő. A 
,akák végre is megszöktek, de a rendőrök 
utánuk lőttek, kárt azonban nem tettek 
közöttük.

Ezalatt odaérkezett egy őrjárat a ka 
tonákért, de ennek nem sikerült a baká 
kát megfékezni. Erre egy nagyobb kato 
nai őrjáratot vezényeltek ki. A bakák kö 
zött nehány huszár is volt, akik jobbra 
balra vagdal koztak. Este fél nyolcra jár 
már az idő, mikor a megerősített örjára* 
lecsendesitette a katonákat. Valameanyiök 
tői elvették a kardokat és bajonetteket és 
a kaszárnyába kisérték őket.

A csatában három rendőr megsebe­
sült : egyet kardvágás ért, kettőnek pedii 
kővel bezúzták a fejét. A polgárok közü 
is számosán könnyebben megsérültek.

1908. márctius 24.

A csinos mamák
és a szerzetes tanárok.

Megrágalmazott tanártestület.
Alvlnosy Sándort elítélték.
Nemrégen vonult nyugalomba Al- 

vínczy Sándor nagyváradi reáliskolai ta­
nár, aki továbi élete céljául a középisko­
lai rendszer megformálását, jobbanmondva 
megjavítását tűzte ki. Ebben a kétség­
telenül dioséretreméltó munkájában kiter­
jesztette figyelmét a nagyszombati főgim­
náziumra is, amelyet azonban indok o’at- 
lanul akart jó útra téríteni. Aeszonyi 
pletykálkodások alapján ugyanis , A Nap* 
1905. julius 27-iki számában azzal rágal­
mazta meg az intézet szerzetes tanárait, 
hogy több bukófélben levő fiú anyját 
magukhoz hivatták és választást engedtek 
nekik a maguk vagy a fiuk lukésa kö­
zött és ilyen utón iöbb tanuló megmene­
kült a biztos bukástól.

Ezért a cikkért az intézet megtáma­
dott tanárai névszerint: Sichkó József, 
Znamanek István, dr. Falíenbühl Ferenc, 
Toldy Béla, Sebesta Ottó, Hudyma Emil, 
Örményi László, dr. Marton József, Mar- 
tányi Elemér és dr. Lőrincz Elemér rá­
galmazást sajtópört indítottak Alvinozy 
Sándor ellen. Mint budapesti tudósítónk 
táviratozza ebben az ügyben ma tartót a 
meg a főtárgyalást Zsitvay Leo elnöklete 
alatt a budapesti esküdtbiróság.

— Elvállalja a felelősséget a cikkért
— kérdezte az elnök ?

— Csak gavallériából Azt a szőve 
get, amelyet beküldtem „ X Nap,-nak, a 
szerkesztőségben átírták.

— És a tartalomra nézve mi ameg-
egyzése ?

— Amennyiben adataim nem felei­
nek meg a valóságnak, teljes elégtételt 
adok. Én már régebben bocsánatot akar­
ata kérni, mert úgy értesültem, hogy az 

a két hölgy, akiknek az információja alap- 
án megírtam a dolgot, alaptalanul plety- 
t ázott.

— Kitéröleg válaszolt a kérdésemre. 
Azt szeretném tudni, mondotta az elnök, 
iogy az újságban megjelent cikk tartalma 
azonos é az ön által beküldött közlemény­
nyel ?

— Igen, a gondolatok az én gondo­
lataim voltak.

— Kérem ezek nagyon súlyos dol­
gok és az állításokat bizonyítania kellene.

— Bizonyítani nem tudok, ellenben 
ismételten hajlandó vagyok bocsánatot 
kérni. A megsértett tanárok azonban nem 
fogadják el ezl az elégtételt, s így ü * 
leire került a sor. Az esküdtek bűnösnek 
mondták mondták ki a vádlottat a beczü 
letsértés vétségében 8 a verdikt alapj n 
a törvényszék Alvinozy Sándort nyo c 
száz korona pénzeuntetésre Ítélte. Az Íté­
let jogerős.olt tszaoo MlCZiae es . "•',71 let jugerua. ______

Tol tenisz-tánca, meg is kellett ismétel-  _____ — ----------------- ——— ——--------- ZTZ -■ M

Asztalos József női divol áruházában Kossufh-u-4.
Naponta érkeznektavaeai ruha kelme újdonságok.
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szara az
Httior:

Kedd, Czifra nyomorúság szinmü, B.
Szerda, A Császár katonái, dráma C.
Csütörtök, Czigány, népszínmű A.
Péntek, Kis szökevény Operet B.
Szombat Varázskeringö, operet C.
Vasárnap d. u. Csereleányok, operet
Vasárnap este, Hangverseny és Pil 

langó kisasszony, énekes szinmü. Kis­
bériét.

— Zilfthy Gyula és a ssatmérl 
kösönség. A szatmári közönséget ked 
vés emlékek fűzik Zilahy Gyulához még 
abból az időből, amikor a Nemzeti Szin 
ház tagja volt. Most, hogy Zilahy Gyula 
szinészkedésőnek 25 ik évfordulóját ünne­
pelte a szatmáriak tudatták vele, hogy az 
ünneplésből ők is ki akarják venni a 
maguk részét. Zilahy eleget tesz a szat­
mári közönség óhajának s szombaton este 
eljatsza a szatmári színházban Molnár Fe­
renc Ördögének címszerepét, amely köz­
tudomás szerint nagy sikereket hozott neki 
Debreozenben. A szatmári közönség ős a 
színtársulat ünnepélyesen fogadja a deb- 
reczeni színigazgatót.

DKBRKGZENi FÜGGETLEN UJBAG

iár játszották mintásierüen. Freund Bőske 
és Gál Etelka szépen előadott négykezese 
fejezte be az élvezetes müsört. (Lais.)

öngyilkos urlasszony

ÚJDONSÁGOK.
Szerkeextöeégl telefon •*■ 339
SserkeeitÖBégi <5.: d. e. 8—1* d- "• a 6‘ 
S»rke»*tö.ég és tiadőbWatsl Piaox-nt«» *7 * tt

— Lukács Juliska, a debreczeni 
színtársulat kiváló drámai művésznője, 
betegségéből felépült, ügy volt tervezve, 
hogy a művésznő csütörtökön lép föl a 
„Czigány“ ban Rózsi szerepében, mely­
ben a tavalyi szezonban jelentős sikert 
aratott, orvosa tanácsára azonban még e 
héten nem szabad játszania s ezért az igaz­
gatóság a műsort megváltóztatta. A Czi 
gány előadása a jövő héten lesz.

— Matiné a sünödében. Vasárnap 
délelőtt a zenede középosztályu növendé­
kei haladásának bemutatására matinét 
rendez3tt. Annak az eredményes működés 
nek, amelyet a debreczeni zenede kitűnő 
tanáraival a zonetanitás terén kifejt, va 
jóságos diadalai ezek nyilvános jellegű 
koncertek. Csak ismétlésekbe esnénk, ha 
a növendékeket általában jellemeznők és 
a legnagyobb dicséret akkor is az volna, 
hogy mindenki bámulatos precizitással és 
tökéletes technikával játszik. Es ba a já­
tékmodorban, a koncert-darab szépségei­
nek érvőnyrejuttatásában és talán az am­
bícióban van is különbség, de a technika 
szabatosságát és a precizitást illető.eg 
egyformák mindannyian. — A vasárnapi 
koncertet Síéger Károly zongora-játéka 
nyitotta meg, aki tanárának, Brück Gyu­
lának egy darabját játszotta nagy hatás­
sal. Qerő Miklós gordonkán adott elő ke 
orosz románcot, még szebbé téve érzéses 
játékával a gyönyörű dalokat. Aaraszy 
Pál Brück Gy. mazurkáját, David Kata 
egy magyar ábrándot, Mandel Irén Jensen 
„Lidércfóny^ét produkálták, szép taniv 
ságot szolgáltatva tehetségükről. Elraga 
volt Vasa Jolán, aki Haltainak egy ked^ 
vés kis monológját szavalta nagy tets 
mellett. Nagy élvezetet szerzett a publi­
kumnak és szűnni nem akaró tapsviha 
ral honorálták Simonffy Irénbe zongora 
játékát, aki igazi művészi képességekről 
adott bizonyságot Grünfeld As dur »Imp 
tu*-ját finoman, öntudatos ős kifogott 
vészi talentummal adta elő; könnyed ési 
gulatos játéka, lágy trillái, finom jj® ,
és biztos kézzel játszott futamai valósággal 
elragadták a publikumot. A heged 
mókát Magy ári Imre és WeBzeczky

A búskomorság halottja.
A fővárosban tegnap délelőtt szenzá­

ciós öngyilkosság történt. Egy előkelő, 
dúsgazdag úrnő, akit fővárosszerte ismer­
tek, szörnyű módon öngyilkosságot köve 
tett el.

Dietrich Emilné az öngyilkos asz- 
szony, aki anyja Dietrich Emil császár és 
királyi asztaloknak és likörgyárosnak, a 
főváros egyik legelőkelőbb kereskedőjének. 
Az úrnő fiával együtt lakott a Csengeri- 
utca 48 sz. a. saját házuknak második 
emeletén, ahol nagy lakásuk volt.

Tegnap délelőtt 11 órakor háziorvosa, 
dr. Hertzka megakarta látogatni, de az 
úrnő lakását zárva találta. Miután kopog­
tatására választ nem kapott, szólt Dietrich 
Emilnek, aki rosszat sejtve a salon ajtót 
betörte.

Dietrichné hálószobájának ajtaján ki- 
viliről, gombostűkkel felszurva egy cédu­
lát találtak, melyre Dirctriehné nagy be­
tűkkel, határozott Írással a következőket

irta Emil és Alice ne jöjjenek be. Dók 

tor Hertzka urat nagyon kérem, jöjjön 
egyedül. Fogadja utolsó köszönetemet. 
Vigasztalja meg kedves barátom szegény

acKeimui. .
Dietrich Emil most már a hálószoba 

ajtaját is be akarta törni, miután ez nem 
sík erűit, rendőrért küldött és az 1243 as 
számú rendőr segítségével bementek a
hálószobába.

A szobában, egy leteritett szőnyegen,
alsóruhában feküdt Dietrichné. Nyaka at 
volt vágva,, mindkét karján átmetszette 
az ereket, a hasába beleszurt, a job 
lábán is átvágta az ereket.

Dietrichné akkor, amikor megtalál­
ták, már nem élt, az öngyilkosságot jó­
val előbb, a reggeli órákban követ­

Az öngyilkos mellett egy zsebkés, 
egy tyukszemvágókós és kőt olló feküdt, 
mindannyi véresen. Az öngyilkossághoz 
valamennyit felhasználta.

A szobában egy csomó fehérneműt 
és ruhát találtak, amelyeket Dietrichné 
egy batyuban összevert és feléje névje­
gyét helyezte, amelyre e szavakat irta: 

Meinen Sterbenvesche* (Halotti ruhám ) 
* az öngyilkos mindössze csak 58 
éves volt, született Baumgartner Floéen- 
tina előkelő bécsi kereskedőosaládból 
származott. Férje már régebben halt meg, 
kőt gyermeke maradt tőle. Emil és Alice. 
az öngyilkosság hire csak az esti órákban 
terjedt el a fővárosban és általános rész­
vétet keltett.

— A király egésseége. Bécsböl 
táviratozzék : A királynál a hurutos tüne­
tek szűnőfélben vannak. A köhögés könnyű 
é3 laza. A király éjjel zavartalanul, meg­
szakítás nőikül aludt, Állapota kitűnő és 
csak az időjárás akadályozta meg, hogy 
sétáit a szabadban újra megkezdje. Min­
den jel arra vall, hogy a király nemso­
kára megszabadul a náthától..

— Apponyi a tanítókból. Az or ; 
szágos izraelita tanító-egyesület alföldi 
fiókköre a napokban tartotta közgyűlésé 
Nyíregyházán, Kuti Zsigmond elnöklete 
alatt. A közgyűlésből üdvözlő 
küldtek Apponyi Albert gróf valläs es 
közoktatásügyi miniszterhez, aki tegnap 
kővetkező sürgönyt küldte az egyesület
elQÖkA?tzreZtanitó egylet alföldi körének 

hozzám intézett üdvözletét köszönöm s 
szívből viszonozom. Isten áldása kísérje
hazafias működésűket. Apponyi.
- A város címere A debreczeni

mérnök és építész egyesület azzal a ké­
relemmel fordult a városhoz, hogy az 
egyesület hivatalos pecsétjében hasznai 
hassák a város címerét. A ^»ényhatá. g 
bizottság közgyűlése fog dönteni a kér
lem fölött. . -— A portugál király kar­
ját amputálják. Madridból távira- 
tozzák: Lisszabonból érkező szem­
nek közlése szerint ama seb állapota, 
amelyet Mánuel király a merénylet 
idején karján kapott, annyira rosszab­
bodott, hogy az orvosok a kar azon­
nali amputációját tanácsolják. A ki 
rály és az anyakirályné ellenkeztek, az 
orvosok azonban a műtétet elkerülhe­
tetlennek tárták.

— Rávi Nándor és Varga Lajos
afférja. Annak a hírlapi polémiának, 
mely két helyi lapban Rővi N*ndor. 
és Varga Lajos dr. debreczeni ügyv 
között folyt ma lovagias folytatása lett. 
Varga Lajos egy cikkben keményen neki 
támadt Rővi Nándornak, a balpárt szer­
vező-bizottsági tagjának, aki paprikás ny 
latkozattal vágott vissza. Varga e ny *t- 
kozatért provokáltatta Rővi Nándort, aki 
megtagadta az elégtétek, azzal az indo­
kolással, hogy Varga megrágalmazta£ 
és a város egyik köztiszteletben auo lel 
készét, de azért is, mert a cikkekben fog 
lalt rágalmazás miatt sajtópört ind t

Varg^_elgíékely kabaré. Szerdán dél­
után hat órakor tartják meg a B'k^zál- 
lót hangverseny termében a fényesnek g 
kező székely kabaré. A kabaréból befolyó 
összeget jótékonycélra, a Debreozenben 
tartózkodó ezókely tanulók ipari kipépez- 
tetésére fordítják. A recdezőség, Lestyán 
Adorján kir. tanácsossal az él®0» !üalud^t 
elkövet arra nézve, hogy a kabarénak mi 
nél nagyobb erkölcsi és anyagi sikere le-

mokat Magyari Imre es ------------ ------—- .....

E"*T£i‘!Ä5 “ WÄitÄii iäi«- - - - - - - -
köszönik Olcsó árkon. ■ | jon . yg SimkOlitS. mákért»«, Bziohényl kert 16.
friss virágot tartok.

ü

■



REcziw! rGGcrruö* ernte 1908. márcziua 24

gyen és igy mennél többet áldozhassanak 
a jótékonyság oltárán. Belépődíj : páholy 
6 korona, ülőhely 1 korona Jegyek kor­
látolt számban még kaphatók Tóth Béla 
gyógyszertárában.

— Hitközségi választás A zsidó
hitközségnél kisorsolás folytán icegürese 
dett 20 képviselő helyett, vasárnap Dr. 
Balázs Bertalan elnöklete alatt tartott nazy 
gyűlésen a következők választattak be:
Dr Fejér Ferenez, Bernfeld Sámuel, Dr. 
Szántó Sámuel, Stern József, Molnár Jó­
zsef, Lusztig Dezső, Túrái Farkas, Dr. Fre­
und Jenő, Dr. Balázs Bertalan. Schvarcz 
M L, Csengeri Ferenez, Ifj. Widder Sá­
muel (uj), Hoffmann Sándor, Holländer 
József, Tafler Kálmán, Darvas Izidor, Dr. 
Löfkovits Márton. Dr. Bakonyi, Samu Dr. 
Szőllős Dezső, (uj) és Dr. Hotter Károly 
(uj) Ezenkívül még beiktattak 15 póttá 
got. A rendes képviselők mandátuma 4 
évre, a póttagoké 2 évre szól.

— A belga király beteg. Brüsz- 
szélből táviratozzák, hogy Lipót király 
kőt hót óta torokbajban szenved. Az or­
vosok a legnagyobb óvatosságot ajánlották 
neki, s a király előreláthatólag heteken át 
nem hagyhatja el a szobályát.

— Felségsértésért elitéit pol­
gármester. Sátoraljaújhelyről táv/ra- 
tozzák : A kassai törvényszék ma Ítél­
kezett Székely Elek sátoraljaújhelyi 
polgármester fölött, akii felségsértés 
miatt fölfüggesztettek állásától. A tör­
vényszék a polgármestert bűnösnek 
mondta ki a felségsértésben és ezért 
egy hónapi fogházra és hivatal- 
vesztésre ítélte.

— Uj katonai segédorvoe. A ki 
rály Trocsánji Béla dr. orvosudort, deb- 
reczeni főiskolai orvos-tanárt kinevezte ka­
tonai segédorvcssá a tartalékban.

- A demokrata-párt feloeslott
Budapesti tudósitónk táviratozza : A pol 
gári községi demokrata párt ma délben 
Sándor Pál elnöklete alatt tartotta utolsó 
ülését és és hivatalosan kimondta a fel 
oszlatást. Az ülésen Vázscnyi Vilmos 
szükségesnek találta konstatálni, hogy ez 
természetesen nem jelenti a politikai de­
mokrata párt feloszlását, amely különben 
nem volt semmiféle nexusban a községi 
párttal. Ezzel a feloszlással visszaáll a 
városházán a régi kerületi, vagy ha úgy 
tetszik, törzsfőnökrendszer, amely már 
abban is megnyilvánul, hogy legközelebb 
visszaállítják a régi negyvenötös bizott­
ságot, esetleg kevesebb taggal, de meg­
bővült hatáskörrel. Értesülésünk szerint a 
VI és III. kerület demokraták községi 
téren is megmaradnak a községi demok­
rata-párt alapján.

— Székely képviselők af­
férjel. Budapesti tudósítónk távira­
tozza : Udvarhelymegye országgyűlési 
képviselői ma délelőtt szükebb érte­
kezletre gyűltek össze Andrássy Gyula 
gróf belügyminiszter szobájában. Az

Én az igazságot mondom. vegyen meg 10 darabot Az .indítványt 
88 - i-i H ! egyhangúlag elfogadták és az uj titisztikar

t<r éltetésével a nyü'éa véget ért.
Utolsó felolvasó est

Ehhez ugyan szó fér!
rá Gyarmathy.

Kovácsy rögtön provokáltattaZ/eh/ 
Vladimir gróf és Vásárhelyi De só 
utján Gyannathyt, akinek Sümegi Vil­
mos és Hinleder Ernő a segédei. — 
Még egy affér támadt Ugrón Ákos Ud­
varhelymegyei főispán és Ugrón Zol­
tán között, ezt azonban békés utón 
intézték el.

— A preebiteriumi ülés .v refor 
mátus presbitérium vasáanap délelőtt Si- 
monffy Imre és Kiss Albert elnöklete alatt 
ülést tartott, melynek egyik leglényege­
sebb tárgya a tanítók fizetésének rende­
zése volt. Ezt az igazán jobb sorsra érde­
mes ügyet már évek óta utasítják egyik 
bizottságtól a másikhoz ős most hosszú 
vajúdás után ismét rnásis bizottsághoz 
tették át javaslattételre. Tárgyalták még 
ezenkívül a presbitériumnak a városhoz 
intézett azon átiratát, hogy engedje át a 
város a tanyai iskolákat istentiszteletek 
tartására, de a város az újabb népszám- 
álás után hajlandó csak a presb’terium 
tivánságát teljesíteni, mivel ezidőszerint a 
szétszórtan lakó református híveket nem 
tépes értekezletre összehívni. Több apró 
ügy elintézése után a gyűlés véget ért.

— Felolvasás a Csokonai-körben. 
A Csokonai kör e hó 29 ón vasárnap dél­
előtt 11 órakor a városháza nagy tanács­
termében felolvasó ülést tart. A tag és 
hozzátartozója belépti dijat nem fi-et. Nem 
tagnak a belépti díj 1 korona; deákjegy 
20 fillér. Jegyet vá thatni Tóth Béla köri 
pénztáros gyógysz rtárában és a Molvasó 
ülés előtt a pénztárnál. Műsor : 1. Pető­
imé. Irodalomtörténeti tanulmány ; Irta és 
felolvassa dr Pap Károly, a Csokonai-kör 
tagja. 2. Dalok. Irta ós felolvassa Kőny 
vés Tóth Kálmán, a Ciokonri kör vá as'.t 
mányi tagja. 3. Pártoljuk a szegényeket. 
Irta ós fo olvassa Szávay Zoltán, a C o 
kouai -kör tagja. 4. A kerek asztal melleit 
Irta és felolvassa Nil (Dapsy Giza la), a 
Csokonai kör vendége.

— Tisztujitás a homokkert 
birtokosságban — A homokkirti bir­
tokosság e hó 22 én tartotta évi ren­
des közgyűlését. A birtokosság é énk ér­
deklődéssel és nagy számmal vett részt a 
közgyűlésen, aminek az a magyarázata, 
hogy a tisztiuji’ást most ejtették meg. 
Először a pénztári jelentést olvasták fel. 
Bevétel volt 1907-ben 546 korona 76 fil­
lér. Kiadás 512 korona 57 fillér és igy 
34 korona 19 fillér maradt, a jelentést 
tudomásul vették és a felmentést úgy a 
pőnztárnoknak, mint a tisztikarnak meg­
adták. Ezu án Jákó Pál elnök köszönte a 
bizalmat a maga és tiszt’ ársai nevében és 
leköszönt. A választást titkos szavazással 
ejtették meg. Elnök lett Kurucz Lajos, 
h. elnök Deák Ferenc, jegyző Kövér 
Gyula, pénztáros Kozma Lajos, ellenőr 
Szász Sámuel, világítási felügyelő Jeszkó 
Mihály. Választmányi tagok lettek Nyalka 
István, Ádámcsik Sándor, Móricz Bertalan 
Szabó József, Naczinszky Elek. Csőszök

1 ~I lettek Bállá János és Tikász István. Aértekezleten Kovácsy Albert: és1^7^- »riasztások után Kövér Gju’a inditvá
mathy Dezső között szóváltás támadt, nyozta, hogy a homokkerti református 
Kovácsy a vita közben ezt mondta : olvasó egylet részvényeiből a birtokos ág

_____  ___ A Szent
Erzsébet egy'cinek osütörtökc'i délután 5 
órakor lesz a római ka'.belikus főgimná­
ziumban az idén az utolsó felolvasó-estélye,
A műsor, ötletes változatos és méltó az 
eddigiekhez. Jegyek előre válthatók Mi- 
halovits Jenő gyógyszertárában.

— Segélyt a gázgyárnak A vá­
rosi légszeszgyár belső irodai berendezé­
sekre és bútorokra 489 korona segély 
megszavazását kérte a várostól. A kém­
emmel a holnapi tanácsülés foglalkozik.

- Egy Rothschild letartózta­
tása Zürichből táviratozzák: Egy it eni 
szállodában egy magát hamburgi ügy­
védnek nevező ember szélit meg, kinek 
viselkedése a szálló egész személyzetének 
to’tünt. A iürichi ügyészség "egnupe’dtt 
nyomozó levelet kapott, amelyven agy 
Rotchschild Lajos nevű güdingení ban« 
tárnak és udvari tanácsosnak letartózta­
tását kérték. Roths chi d hamis bukással 
és a rábízott pénzek e’sikka-ztásával volt 
vádolva. A gyanús idegen lakásán tegnap 
rendőrök jelentek meg, kik megállapítot­
ták, hogy az állítólagos ügyvé i azonos a 
csiló bankárral s letartóztatták.

— Megmart leány. Balmazújvá­
rosról jelenti tudósitónk, hogy Kovoknay 
Mária hat éves leányt tegnap egy veszett 
ku’ya megmarta A kis leányt, aki a kar­
ján és a fején szenvedett súlyos sebeket, 
fölszántották a budapesti Pasteurr in­
tézetbe.

Karambol a Kossuth utcán.
Temesvári György gazdá'kodó és Erdei 
Jórsaf kocsis szekere tegnap a Kossuth- 
utoán ösFzeütközött. A szekerek összetör­
tek és a lovak kisebb sérüléseket szen­
vedtek. A rendőrség mindkét kocsi tulaj­
donosa ellen megindította a kihágás! el­
járást. .

— A szerelem miatt. Megírtuk, 
hogy Krista Julia oselédleány marólúggal 
öngyilkossági kísérletet követett el. Teg­
nap a rendőrség kiha’lgatta a leányt, aki 
azt mondta, hogy azért akart öngyilkos 
lenni, mert összeveszett kedvesével, aki­
nek a revét nem tudja, csak földiek, de a 
nevét soha nem kérdezte meg.

— Szerencsétlenül Járt turista. 
Bécsújhelyről táviraiozzák: Egy Trödler 
Róbert nevű üzleti alkalmazott tegnap fel­
ment a Hohe Wand-ra Útközben még 
két turista csatlakozott hozzá, akik ké­
sőbb elváltak tőle és Tradier egyedül 
folytatta útját; a Hoho Wand közelében 
lecsúszott egy szikláról és a mélységbe 
zuhant. Trödler azonnal meghalt.

— Halálosás Ilyen óimén megírtuk 
vasárnapi lapunkban, hogy Weisz Lóvy 
volt debreozeni terménykereskedi Buda­
pesten elhunyt. Mint utóbb értesülünk a 
Budapesten elhalt Weisz Lévy szokolyi 
földbirtokos voV. A sajnálatos tévedést 
ezu’on igazítjuk helyre.

— Húsvéti kirándulás Rómába. 
Budapestről és a közbeeső állomásokról 
április 10 én rendkívül érdekes és szóra­
koztató társasutazás indul Fiume Abbázia 
Velencze és Florenz megtekintésével Ró­
mába, hol a kiránduló társaságnak a leg-

*«w*es** kfsraak»«. Kéki*« leetet« kire»!*»*»
P.acz ulcza fehérló szálloda alatti üz’ctemben ig-n nagy vá ftAn£M£n U { An TqPC!) 
Dsztók ban női ruhaszövetek, kartonok vásznak, férfi ”1111(11 w. uo Inle» 
és női fehérnemüek, csipkék, rövidáruk és igen s k u ás .. . .

• I VIV i’t feinem sorolt cikkek még mi dig lA«m J «*€*%- uel .
myro. mellett kaphatók. Kékre festett kirakat.
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szebb húsvéti ünnepségekben lesz része. 1 27 kén. pénteken Hegyes Rákbe
Az utazás 13 nap alatt 375 korona össz-1 eV-n !r )*«*’ • 8- r,\i ? Tenő •? hVüh fiién
költséggel megtehető melyben a gyorsvo- j. m «Tér D»n'^ Luz ■ Jen testisértés 
íiBt, hajó, kocsik elsőrendű szálloda és el- «--X Se 6 l- i eile-, '.„..uért 
látás, sőt a borravalók is benfoglaltatnak. 28 in >n >. n B. «lesz Henrich
Prospectust ingyen küld az érdeklődőknek s 2 tár» a » len ! -pásén Pinczór Károly né 
a Hungária G simái a v azási iroda Bu eilen orgezd»-,.ígért. ' 
dapest, IV. R/ dpostt. uloza 1.

— Felrobb ant m»n te áeháiK Baku­
ból táviratozzá? A ' ■ i • rn>. -
müvek tei péu t^y muokásházbt a tegnap 
este heves ro- oat *i. voi uuK-’yaek ofc H 
eddig nem lehoteU megállapítani. Az épü­
let részben elpusztult. A romok aló tizen- 
0gjr holttestet hnztak ki

Kösgazdaság.
Ingatlanok forgalma.

Korotnai Sándor ős neje veszi a
puszta nagyhegyes! 32 sztjkvben fogalt j ^unkónlröirrtöbbszö? cz'óTzo« 

anya földet K Allay Sándortól ha hÄlvia r4í,nl,„ntntt wftlna

Másnap csakugyan föl bírtam kelői 
és elutaztunk Kolozsvárra. De sem ezzel, 
sem semmi mással nem törődtem. Mit is 
érdekelt már engem az élet, melytől nem 
várhattam semmi örömöt ?

A Monostor u'czában nagyon csön­
desen és visszavonultan éltünk. Mirandá­
nak annyit mondott, hogy Imre közt, meg 
köztem „nézeteltérés* volt, és Miranda 
sokkal büszkébb volt, mintsem, hogy 
tőlem a részletek felől kérdezősködött 
volna.

Éz a büszke leány sohasem szeretett 
engem ; természetes, hogy összekoczcza-

arra,
hogy ha bátyja ráhallgatott volna s he­
lyettem azt a barátnőjét vette volna nőül,-— Eltűnt. 1 anyagi J őzzel iskolás j Falcért Imre es neje 8 te in altit ő ajánlt, ez a botrány sohasem kö-

fiú tegnap reggel szülei lakásáról eltávo-j veszik:a puszta nagyhegyes. 80 sztjkvben , vetkezettJ volna be. Égy£bként velom 
z tr s azóta nem tért vissza. A rendőrség; foglalt 25 hold tanya földet .Káilay dán- ^emben nagyon gőgös volt s mivel anyó- 
az eltűnt gyermekit körözi. j dórtól 14000 kor. ____Jsom nagyon gyönge jellemű asszony volt,

Véres náseéjszaka Gelid Jó- ’ , ^e^°fen v,jrof ,veSr<‘ 11. ! Miranda nemcsak rajta, hanem az egész
J - 7551 sztjkvben foglalt Czeglod-v - 11 házon ig zsarnokoskodótt.

Igen keveset voltam együtt rokona-
Fóthi-u. Izsef 24 éves szállító-munkás a ruMu,u,| u {- Czeglédy Józsofné S 

29. számú hrzoaa tegnap tartói a meg a ^uzsánnátó! 46 00 kor.
úr­

immal Magamnak volt egyvendegeket mulatlaxccglmát. hogy

3100 kor.a dolog és eitil-otta a muzsikát. A ven
dégek ököllel fenyegették meg Ft re n __
czjt és már azon voltak, hogy a fenyeg~-j r „ .
léseket beválisák rajta, a mikor szó-1 TOI*IHŐHyf GZS819^
szorltságában a házmester heszökötl i> : it;, debreczeni bizomtnyos távirati jelentéi#
a házban levő katholikus legényegylet 
helyiségeibe. A vőlegény azonban utána­
iramodott, de minihogy az ajtó zárva 
volt, az ablakon át akart a házmester 
közelébe férni. Átzuzta az ablakot, de oly 
szerencsétlenül, hogy egy üvegszilánk 
éppen az iiőerét hasította koresAül. A 
vőlegényt a mentőknek ke lett a Bethasda 
kórházba szállítani, ahol életveszélye-t se­
bekkel nyomja az ágyat.

— Kun látván gyógys:erész szik- 
vizgyáfos, keres azonnali belépésre óvi­
dék képes ügynököt és egy szlkviz sze- 
dőnöt. Darabos-utca 54.

— Arany, esüstmüves, ékszerész 
és ötvös műtermemet (Szedlák és Vámos 
ház) Piacz u. 32. sz. alatt II. emeleten 
újonnan berendezve megnyitottam. Az ál­
talam készített és a már ismeretes Antyk 
stylü estingős függőkből, Broschokból, 
Gyűrűkből, kézelő gombokból és nyak­
kendőtűkből stb. pár hét múlva kiállítást 
rendezek. Addig is külön megrendeléseket 
a leggyorsabban eszközlök. Szőke Dániel.

- Gummi Különlegességek Győrfi 
Sándor kötszerésznél Simonffy-u. 2 sz. a.

— Hölgyek figyelmébe. Egy uj
fajta szabadalmazott kecskebőr keztyü ^ 
hozok forgalomba, mely nem feslik és 
nem szakad. Schön Sándor keztyü, köt­
szer és orvosi mtiszertára. Debreczen, 
Piac utca 12, Ster.cingerház.

Bodepent, 1603 márczius 24 
Készáru csendes, határidők szilárdultak.

1908. áprilisi tinim 
1908. októberi bűz« . .

áprilisi rost 
1908 októberi rw 
19C8. októberi eeb

áprilisi e»t . . . • 
1008. májusi tengeri . . . 
19- 8 júliusi 
408 augusztusi 

1908. augusztusi repor,« 
19(8. szeptemberi tengeri

11 72 -73 
9 84.-85

10.61.- 62 
8.61.-62

7.64 - 65 
6.66.-67

TÖRVÉNY KEZES.
Bűnügyi főtárgyalások. Márciu i 

28 ig a debroozeni kir. törvényszék a kö 
vetkező bűnügyeket tárgyalja :

24 én, kedden Forgács Ferenc és ( 
társa ellen, halált okozott súlyos testi- 
ser4ésért. Laduczky Sándor ellen lopás 
bünteti óért.

26 án, csütörtökön Karáteony Imre

RE6ENY-CSARN0K. 
Küzdelem a becsületért.
112 Bűnügyi regény.

— Asszonyom, ma — szólt ha'kan, 
— azt hiszem, "hogy Imre elmondta. . •

— Kérem, ne izgassa magát, — fe­
lelte ridegen. — Úgy sem lenne semmi 
haszna. Nekem már megvan a vélemé­
nyem. Ne beszéljünk hát a dologról. Én 
mindent tudok; de azért Imrének anyja 
vagyok, s az 6 jó hírneve és kivánsáea 
nekem is ép oly drága, mint r.eki. Én 
befogadtam önt házamba az ő kedvéért; 
ön a gondjaimra van bízva és én felelős 
vagyok önért.

— És ön a börtönőröm — tettem 
hozzá keserűen.

— Ahogy tetszik. Az bizonyos, hogy 
mindent megteszek, ami tőlem telik, hogy 
ön ismét le ne térhessen az erény útjáról.

— Sohasem tértem le róla I s önnek 
nincs joga, hogy igy beszéljen vei m I — 
kiáltottam föl szenvedélyesen.

— Kérem, ne vitatkozzunk erről, 
mert engem is izgat, önt is. Én meg te 
szem a kötelességemet. Miranda nem tud 
semmit,; ép1 n ezért jobb, ha soha többé 
nem bolygatjuk ezt a dolgot Holnap, 
vagy holnapután, ha ön,.már föl bir kelni, 
haza megyünk Kolozsvárra : már minden

viAgről úgy szólván semmit sem tudtam.
Vándorlókkal egyáltalában nem érint­

keztem ; János bácsinak Imre igen fekete 
színekben festett le, s az öreg ur annyira 
megharagudott rám, hogy megtiltotta a 
lányainak, hogy Írjanak nekem ; sőt mikor 
én irtani Zsuzsának, legnagyobb keserű­
ségemre, felbontatlanul kaptam vissza ezt 
a levelet, egy másik borítókba, melyre a 
czimet János bácsi irta rá.

(Folyt köv.)

Telefon; JiO- Telefon s lO.
Földes és Vajner

elektrotechnikai vállalata 
Debreozen nagytrafik udvar.

Legolcsóbban és szakszerűen ké­
szítenek villamos világítás él erőátviteli 
berendezéseket, hált él magán telefo­
nok, villanycsengik berendezését él 
karbantartását, villany-, benzin- kilát 
és nyersolaj motorok Javítását, orvosi- 
fizikai műszerek készítését és levitáiét 
és minden e szakba vágó legkomp­
likáltabb munkákaX

A tulajdonos

LÉPFEHE és SERTÉSORBÍÍliCZ
elleni

VÉDŐOLTÁSOKAT
állandóan foganatosít

LÁSZLÓ ZSIGMOND
állatorvos

Debrecen Csipó-u. 30. Ttlifom 658.ää sts te te í£ ™
pártolás vétségért. u,du " uu ‘ ------------------------

Ili Ä f vir sérv áruházát Csapó u'cza 28. mivel külföldi vásárlást alkalmával sikerült egyIft JIT 9 Hifii 111 * ■ ...L, n sióét megvenni, mely czikkek u m. szövetek, taszterek. zefirek, kosz-■11 WL flh AtffelllH * " jj-us"'harisnyák, csipkék és mindennemű »övidáruk stb meglepő oloeőn leesnek
eladvk. - Vihar erő. nap- és eeöernrők 96 krajosártól. ^

Aki olcsón akar vásárolni

lSévéNa nLiS»,g «»«■ rőfös és divat



Van szerencsém értesíteni az 
igen tisztelt megrendelőimet és a nagy 
közönséget hogy két hóig tartó ta 
nulmányom a Bpesti Technológián 
elvégeztem, a legujjabbat és legmo­
dernebbet a szabászatban megtanul 
tam, igy a legkényesebb és a legjobb 
ízlést e téren kielégítem Czélom volt 
e tanulással hogy feleslegessé tegyem 
e városból az idegen megrendeléseket.

Kérem ezért a jó akaratú párt­
fogást hogy tudásom értékesíthessem 
és kész szolgálatra

I I si
férfi saabó

Batthyányi-utoza 4. szám.

PEBRICZEM FÖQQKTUm D3SAQ

Lakások, üzletek, gyárak

villanyvilágitási és erőátviteli
berendezéseit szakszerűen készíti

Elekes ésTársai
oki. gépészmérnökök, budapesti ezég, 
debreczeni szerelési fiókja(Piacz-u. 63.)

Berendez gazdaságok, gyárak, 
nyaralók saját géppel való vil­
lanyvilágítását és ezzel kapcsolatos 
vízvezetéki berendezését.
Terv és költségvetés díjtalan.

1908. márczlus 24.

többé,
mert meggyő­
ződtem hogy a 

legjobb

magvakat,
és legelőnyösebben csakis

Kontsek Géza
magkereskedésében szerezhetem be.
DEBRECZEN, Kossuth utoza.

11
az 1908. évi tavaszi és nyári Idényre.

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szelvény 
' 8-10 m. hossza

téllé» fírfl ruhá­
hoz (Habit, neú- 
rái <« mellény) 
ele<end6, ciaK

Ezv »zelvényt fekete szalonruliához 20.— K.-ért, 
•zintúgy felöltőszövetet, turistalódent, selycm- 
kamgarntstb. etb, gyári árakon küld amint meg­
bízható és szolid cég mindenütt.Ismert posztó­

gyár! raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
MlntáK ináyen é* bérnientve.

Az elányöK, a melyeket a magányéul élvez, ha
izövetszükségletét közvetlen Sledel-lmhof cég­
nél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.
Szabott, legolcsóbb áraK. Óriási választóit.
Mintahfl, figyelmes kiszolgálás, még a legkisr’
^ rendelésnél is, teljesen friss áruban. Q

Pályázati hirdetés.
Nagyiéta orth. izr. hitközség egy 

a mai kor igényeinek megfelelő tem­
plom építését, s a meglevő fürdőt re­
noválni 16—25.0U0 kor. költ-éggel 
elhatározván ; a mire vállalkozók fel- 

- hivátnak, hogy templom terv, költség- 
vetést folyó évi április hó 18-ig I 
az alant irt elnök czimére adják be, 
mert ezután érkezettek nem vétetnek 
tigyelembe.

A hitközség a kiviteli jogot fen- 
tartja magának.

Az építkezésre vonatkozó feltételek 
a hitközségnél megtudhatók.

Nagyiéta, 1908. évi márcz. hó 19.

Schvarcz lynícz Steier Adolf
jegyző. elnök.

DEBRECZEN, Klstemplombaiár.
Megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű újdonságai
ruha szövetek, blous kelmék, 

selymek volle de laine.

Óriás' választék!! j
(prágai és Kassai Sonkát!

I A közelgő húsvéti ünnepekre legol 
esőbb árban ajánl

hascsemege különlegességek üzlete

lüEBRECZEH, Piacz-u. 75. Bankpalotával szemben
mindenféle hidegfelvágottak kaphatók.

Egy darab
4 éves luczernás

a Tégláskert 3. járásban

dinnpeföldnek kiadó.
j Felvilágosítást a csősznél kapható.

Kerékpár, varrógép, gramofon
villamossági 
czikkek és 
mindennemű 
alkat-részek 
állandó raktára.
Nagy választék: ------

lemez újdonságokban.
Elvállalunk villamos felszereléseket min­

dennemű mechanikai készülékek javítását, vas- 
és fémesztergályozást, zománczolást, ni eke le lést 
és az összes e szakmába vágó munkákat szak 
szerűen és pontosan készítjük.

Geller és Németh műszerészek,
Debreczen, Hatvan-utcza 8. ssám.

•B 4b ♦ -w ít Ä *
kúp, ha a

Villamos-világítási és erőátvitel
rohb

Orvosilag kipróbálva és ajánlva.
Nélkülözhetetlen emésítési zava­

roknál, étvágytalanság, gyomorfájás
stb.-nél. Frissítő és éltető szer. Csomag 
20 és 40 l. Kapható Tóth Béia, Mi- 
balovits Jenő, Grósz Nagy Ferenez, 
Murakózy László, Mauthner Alfréd 
gyógyszerészeknél, Józsa és Jéna dro- 
gueriájában Debreczenben, Trón 
Gyula gyógyszerésznél Ujfehértón.

berendezések,
lakások, üzletek és egyéb helyiségek 
síére, legelőnyősebbsn és a Iegnsgy 
szakértelemmel

i Banz-féle Villamossági R. T.
dabreozenl épl estesetöségs

(Plaes-n 72.) által kó Ittotnek.
Szakszerű felvi BOaitással, terve*»- 

lekkel és költségvetéssel bárkinek lip*»' 
ill szolgál.

fe czsrshrésytk I»
Telefon ss

VHálltátsetek, etlNirek
Telefon se

Ajánlat répamagvakban.
^ Jg, 1__ !' n 1 /v, n 1a»a1dA Ze 1 anmAfrhívlifttéhh flUAflllF. lm

való
a leg__
állomás — ------ -o--- ----------  -------- ------------
eredeti ólomzárával lezárva. „ , . nuihogyó at»‘uValódi quedlinbnrgban termelt magvak ! Oberndorö répa, sárga, nagy, kerek, uia) »» henget 
répa, aranysárga, elsőrendű, tartós faj. Mamuthrépa, óriás hosszú, veres huau. Eckcndorn 
alakú, tompa végű, kiceiny gyökérrel, igen finom husu. Buczok sárga és veres. Mintán áruim*1

Egyben felhívom n. b. figyelm t gazdasági czikkekben levő nagy raktáramra. ** helyzetben 
közvetlenül az előállító legnagyobb gyárakból és legjobb termelő piaczokról szerzem árba*
vagyok, hogy szükségletét nálam minden tekintetben elsőrendű minőségben és igei juta y 
szerezheti be. — N. b. rendelményeit kérve, kiváló tisztelettel

ma milhm Salfiiito*1

ÍÜBier-, gyarmatárn-, mag-, festék- és petroleum nagykereskedése
DEBRECZEN, Piao* utcsa 81. — Telefon (Interrban) 388.
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Tavaszi NŐI Divat
*■«•»% 1*«»**..

Sima és mintázott női kosztüm és divatkelmékbil
gyönyörű választékot tartunk.

Angol is Franczli Blúz szövetek
a legujjabb kivitelekben.

Divat Blúz-selymek
a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

5" Fekete ét színes divat napernyőkből <$■
remek választék.

Állandó nagy raktár Fekete gyászkelmékből.

Szabó Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg ár uh és. 

Mintákkal kívánatra készséggel ssolgálink

pénzhölcsonre
van szüksége,

Kiér Andor
bankirodájához

OEBRECZEN, Miklds-utcza 23. szán.
Telefon 445 sz. Telefon 445 sz.

MolnárTestvérek
fizikai- s elektrotechnikai műszerészek

varrógép-, heréhpár- 
és villany felszerelési

üzletüket
Egyháztér 3. sz. alatt
megnyitották.

üj Vasöntöde
és gazdasági gépgyár

DEBRECZEN, Hortobágy malom mellett.
fii vállal mindenféle gépekhez, épít­

kezésekhez, minta, rajz, vagy ócska 
után vasból vagy rézből újat önteni, 
kívánatra mégis munkálni. Mű kovács 
munkákat, esztorgályo/.ást, gépek, mal­
mok javítását és átalakítását, uj tüz- 
szekTényeket lehető legolcsóbb árért 
vállalunk.

Saját gyártmányú kutszivattyuink 
és egyes alkatrészei minden nagyság­
ban valamint haszná t de újonnan javí­
tott szecskavágók, járgányok, ekék, bo­
ronák, vetőgépek stb. igen olcsón eladók. 
Gőz és csépiőgarniturák eladók és kisebb 
vagy nagy óbbért élest róltetnek.

FAI é<^ BOZSIK.

me
Van szerencsém a n. ó pászkafo 

gyasztó közönséget értesíteni, hogy a kor 
haladásával lépést tartva, többszörösen 
újonnan felszerelt gépeimet ismét köze­
lebb hozva a tökéletesítéshez, a sütést 
megkezdtem és ezon kellemes helyzetben 
vagyok, hogy most is mint az előző évek­
ben t. megrendelőimnek kritikán felül 
„tiszta", a legfokozottabb igényeket is 
kielégítően „ízléses“ és a viszonyokhoz 
képeit

olcsó piszkával
szolgálhatok.

Midőn ezt a t. közönség b. tudomá­
sára hozom, bátor vagyok ezen eléggé 
nem hangsúlyozható figyelmeztetést tenni, 
miszerint kérem b megiendeléseiket ideje­
korán hozzám juttatni, mert ellenkező eset­
ben az előző évek tanúságai szerint azon 
kellemetlen helyzetbe jutnék, hogy a ké­
sőn érkező megrendeléseknek a legjobb 
akaratom mellett sem tudnék eleget tenni.

Pászkát 10 kilogrammos csomagok­
ban bárhova szállítok.

B. megrendeléseiket ismételve keretn, 
maradtam t?sí telettel

WEISZ JÓZSEF
Simonffy utexa 29 sz. (Kis uj-utoxa)

Uj női divatterem. Uj
márezius hó elején megnyitottuk

Főtér, 55. szintű házban, Hungária kávéház mellett.
A hölgy közön? ég becses tudomására 

hozsuk, hogy egy dúsan felszerelt női 
divattermet nyitunk hol női felöltők, leány­
kabátok, blouzok, aljak, pongyolák és női 
divat ozikkekből dús választók a legdiva­
tosabb formákban és kivitelben jutányos 
árak mellett. Minden darabon a szigorúan 
szabott árak kitüntetve vannak.

Nagybecsű pártfogásukat kérve 
tisztelettel

Eováos Gyula és Tsa
Placi-utcsa, Hungária kávéhát mellett.

Kun sertésóvszere
1 doboz (2 disznónak 1 évre elég) 2 kor. 

Próbálja meg 20 perczenttel megusza a vészi 
s —isp Non plus ultra

I Kapható:
jósa és lóna és Rác drogériájában Mihalovlfs, Tóth 
Béla, ffluraközi, Kovács, Tóth, Grósz Hagy Ferencs, 
Steiner, Badákovits, Mautner, Kóciángy gysz. uraknál
Dicsérő és ajánló Informátlókkal szolgálnak a következők:

1 Nagy I.ajoa nagy hizlaló, Sziics, Kncik G. hentes, 
Gyarmathy N. üvegkereskedő urak Debreczen, Szá- 

1 deczky László nrada'mi int. ur Boconád, (Hevesm)1 
I Lőj ka József urad. főtiszt, gróf Zichy Géza tetétlem 
! (Hajdú) uradalmában, Gosztonyi Kálmánná urad. 

Pa. Alatka. Ngs. Balogh Tihamér ur Szén!kozma, 
i u. p. (B.-Újfalu) Ngs. Csapó István ur Pa. Istvánte- 
! lek, u. p. (Földes) Tekt. Csicseri Orosz István jegyző 
! Mikepércs, Nagyt. Kácz Lajos ref. lelkész ur Micske 
! (Bihar) Nagyt. dr. Balthazár Dezső ref, esperes ur 
II-Böszörmény. Nagyt. Sziics László ur Csatár u. p 
Bihar Tekt. Pospiss Géza földbirtokos ur Pa. Ket­
tős u. p. Mező-Sas. Mélt. Elek Dezső Demecser. stb

GIJ » 1

Szoba-, czim- és butorfestfi
vállalat

Prindelmayer L és Pap F.
DEBRECZEN, Péterfia-utcza 1. szám.

Elvállalnak : Épület és portál 
mázolást, a legmodernebb szoba.- 
festést, tapétázást Czimtáblákat, 
czimereket, képrámák, lüszterek 
aranyozását, fürdőkádak, kerék­
párok, fa- és vasbutor zománcz 
lagozását.

ízléses és tartós munkáért 
szavatolunk. — Vidéki megren­
deléseket gyorsan és pontosan 
eezközlünk.

A vállalat modern égető kály­
hával van felszerelve.

^böszörményi
határon

22 hold földdel a „Vidi* fürdő 
telep

haszonbérbe kiadó.
Értekezni lehet

G, Szabó Mihály
tulajdonosnál,

Böszörményben, Gyöngyvirág- 
utcza 2288. szám alatt.

ankegyesiilet
részvénytársaság

D8br6C^6Qi Piaez-nfcza 72. sz«
Foglalkozik a banküzlet összes ága-

| zalaival.
Leszámítol váltókat, utalványokat,

| nyílt tételeket stb.
Tözlesztéses vagy kamatozó kölcsönt 

j nyújt bekebelezés mellett földbirto- 
l kokra és házakra.
Előleget ad értékpapírokra, árakra stb. 
Átvesz tőzsdei megbízásokat. 
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyé 

j (chek) számlára, pénztárjegyekre, és 
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
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Öregeket csakis V, és 1 literest veszek 
bármilyen mennyiségben. Békés Emil 
Vörösmarty utcza 1.

1908, márcziua 24.

Apróhirdetések.
10 «ői, 40 Allé», Montul in lade« e*ú * /V,1*'1 *------
(•«kiesebb hUdetée 40 Alléi. VieUg betűkből ««, g2alállli 1 kilo 
de t «dede» eső 8 fillér. - Vidéki t«4aksi4disii| m kjlessék féUsifeélyeiet esstelsl. j 1U

flCTáHOn! Uraktól levetett öcska ruhákat
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Eladó szalon garnitur. Értekezni lehet 
Dr. Berger Andornál Széchenyi-u lszám.

Csin Ól bltor festő inasok felvétetnek Pé-
terfia-u. 1. Prindelmaier L. és lap r • _________ ___ _—

------ - ------- - -------------------------- - “ * házmester keresetik lskola-u. 8 sz. a.
ffsssamaradt könyvelést, magyar és német j±_-------------------------------- —

levelezést perfect elvégez lakásán jutá- ß 4araj, fajtiszta Bráma tyuk es 1 darab 
nyos dij ellen — képzeft könyvelő. Bráma kokas eladó. Czim Varga u 48 

n Hort Ah ívniAlbán. -------------- ---------- ----------------

ataiu, . n.,v ,.60. 5 kiló vételnél 1.65, 
10 kiló vételnél 1 50 Glück Izidor üzle­
tében Péterfia-u. Telefon 48 Ugyanott 
Hgy üveges stelá^si és egy púid eladó

Segédmunkásnak és tunulóleány íizetóssel 
(elvételnek a Nőika'ap Sjlo than l>eb- 
reczen, Kossuth ntczi 6

Eladó salon garnitur, mosógép és egy he­
gedű. Megtekinthető Schvarez bulcpnél
Hatvan u 49.

IA jva uij ‘
Czim a kiadóhivatalban.

Egy fiatal segédet keresek azonnali belé 
pésre rőfös- és fűszer üzletembe. Ajánlat 
Nágel Albert, Báránd._______________

Villany világítást, te­
lefonok villamos csei gok 
berendezéséi javítását es
évi jókarban tartásai, leg- ___
jobb anyaggal, szolid árért Eladó' va?y

Avinm. xx í.

Varga

Szegény sorsú emberejknek biztos megélje 
tést nyújtunk. Czim a kiadóhivatalba.

BÁlvenavfiitőkoek ! Legritkább régi bélye bekből állandó dús választék fél és 
negyed áron Harmathynái Füvészkert- 
utoza 14. Rjgi bélyegek magas áron 
megvétetnek.

John" mosógép
.Hungária*

mángorló
kovÄCHolt vasállványun.

Mosdó-hészieteh.
Tejszállltó-kannák.
Kerti-padok, 

Tűzhelyek
SESZTIliA LAJOS

vaskereskedésében
DEBRECZEN, Plaoz-utoza 23.

eszköziöm.

Földvári L.
í Debreczenl első elektrotech­

nikai gyár és villamos sze­
relési vállalat Kossuth n 1.

kiadó egy 2 rendbeli lakosz­
tályból ' álló uj ház a Stern kefegyár-
szomszédságában. ___ _______

Több rendbeli lakosztály május 1 re kiadó 
Bethlen utcza 25. sz.

Telefon 168.

Bélyegzőgyár
készít gummi

BÉLYEGZŐT
!koronáért

telszerthre.

Használt de jókarban levő toló fóderes árm 
Telefon 168 kocgi megVételre kerestetik csim a kiadó-

hivatalban.
Boreczet, kitűnő minőségű, kapható Piacz-u 

42. az első emeleten hátul.

Téréi J. Utóda ozóg
festék és lackok árjegyzékének 

kivonata.
1 ko Falzöld torban . 16 kr 
1 „ Ocker sárga . . 12 „
1 „ Sza inéber .12 - 
1 „ Oíbarna ... 12 »
1 „ Linóleum padlómáz 56 „
Borostyán...... . . . . . . . . . . . . . . 56 „
Copüllack...... . . . . . . . . . . . . . . 50 ,
Úgyszintén mindenféle olajba tö­
rött kész festékek 300/,° OlCSÓbb 

mint idáig volt.

»ff y* A*

Ea fiatal leány elárásitó vagy P én a tár­
nok nőnek ajánlkozik. Czim a kiadóba.

Czigarettázók 1
ixlvarkahüvely különlegesség..Beseite“

.Atolle“ 
niique"
-árnkre-
"Srosi karaván“
„liUBg“
.Tlssu“^ » ”
"Aatt^nikotin“ kttvely ladokoxkaii logelcsókbak,

Hanmtby öiwrtaMwlj killaligusigtk
tőraktárában, Pttvésskert-u. 14.

BronzművES. DEBRECZEN, Szent-önna-utcza 6.
Készít mindennemű Sárgaréz és Bronzárukat, légszesz, acetylen és villamos csillárokat.

Csillárok átalakítását petróleum és légszeszről villamosra 
vagy légszesz és villamosra (combinálva) Ujja llszma’ 
sokat és minden e szakmába vágó já vitások at e''°8a 
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak mellett eszközöl

, Hazai gázizzóién) rész*, társ. Ottani képviselője.
Árai dó nagy raktár . Rádiumfény* és lefele égő gázizzótes- 

- tiiv.,( i), üveghengerek, legújabb öngyújtók és egyéhb felszerelési kölönlegesssgekbe.
Gvőnyörü Hqg MnM és utol lémpéttan. - Mtartnn tartást !utánvosJrtan_tffifi

MJm

használt ajtó eladó Is

IKOZ1K a IBgumui cuouu 
^figyelésekre és nyomozásokra Meg­
bízhatóságról kezeskedve. Krámer József

Két szép uj alig 
kola u. 8.________ _____

■agfriiflat«nitlv ajánlkozik a legdisorétebb 
meirg___ Aa nvnmnzásokra Meg­
bíz!
Iakola-u- 4._______________

Hálám ne vegyen kéupéfiért, mégisolcsóbb 
árakban kaphat férfi, fiú és leány fel­
öltök, öltönyök, férfi és női ruhák, sző­
nyegek, paplanok, ágyteritők, Jäger ru­
hák, tükör kép és bútor nagy válasz­
tékban Kaiser Salamon Hatvan u. &. ,

Kiadó Árpádtér 45. számú ház egész ud­
varral ; üzlethelyiségre is alkalmas, ér­
tekezhetni Vígkedvű Mihály utcza 87. 
szám alatt.

lásmester nős
10. sz. alatt.

felvétetik Bathányi-utoza

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hoz“b
hogy helyben Battyhnyi nto.a 2 .aám, Ko..«th ato.a .«Ma
egy a mai kor igényeinek minden tekintetben megfejelő 
mintára berendezett speciális

nyka- és fiú ruha ”9Wi
4rah4Alla"dóáorattiron tartunk 1-14 évig a 1'ÍW1US2íbS«‘ 
legdíszesebb kivitelig Leányka és fiú ruhákat, faultokat, kos 
tümöket és kötényeket stb. valamint a* ossaes e szakmába 
vágó csikkeket a legújabb divat szerint.

Egyszersmint egy teljesen fővárosi mintára barendezet- gyér
mek ruha szalont nyitunk, hol eredeti Modellek után kész tünk 
mérték után, a legszolidabb árak mellett mindenféle gyermek ruhá
kát Gvássruhák 6 óra alatt készüli ekNagy választék mindenféle kelmékből Gyermek ruhák
varáéra is elfogadtatnak.

A nagyérdemű közönség b pártfogását kérve.
mély tisztelettel

Blau Armin és Társa.
TKJJ ■■ » ■ €*>

Leány
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Szives tudomására hozom az 
építész és építtető uraknak, hogy az 
atyámtól örökölt

cement, asphalt és 
csatornázási vállalatot

mai naptól kezdve saját számlámra 
fogom tovább vezetni.

Raktáron tartok cement lapo­
kat, csöveket és elsőrendű port 
land és roman cementet

Kérem a n. é. közönség szives 
pártfogását

gyümölcsfa oltvány Lnczerna, Lóhere 
Bükköny, Vető 
köles, Fümagvak,

valamintgyökeres ákácz és gledicia 
sima szőlő vessző, spárga, füz- 
dugvány és díszcserjék kaphatók mint Kenőcs,

Szemánmir,
Carbolinenm.Béz- 
gálicz, lattá fonal,
Raffia, Olajok, Harhaső őrölve és 5 és 10

kgos préselt táblákban kaphatók

MEpfili is Ír. Báái'ji urak
Erzsébet“ szőlőtelepén

Deutsch Albert és flaRossi P. Lajos füszerkereikedétébeo, Hatven-u. 8,
Iroda és Raktár. Boldogfalva atcza 19

Tavaszi újdonságok
naponta érkesnek a

Központi Női felöltő
Kerékpározók figyelmébe

Értesítem a kerékpározó urakat, hogy 
a tavaszi szezonra már megérkeztek a leg­
jobb gyártmányú

Alfa kerékpárok
Nagy javító műhelyemben elvállalok 

minden e szakmába vágó munkákat u. m.
javítást, nikkelezést, sománczozást.

Előnyős és szolid kiszolgálás
Schweitzer Testvérek

utóda
A doll.

Ha rosszul Iát áruházba
Simonffy atcza 2. sz. (Városi bérház.)
Pongyolák, Blousok, Ruha aljak, Cos- 
türnök, leány felöltők, Gallérok és 
Női felöltökben állandóan nagy vá­

laszték

a legolcsóbb árakban.
Mérték szerinti rendelések a leggyor­

sabban eszközöltetnek.

forduljon

Lobi Gyula és Társa
látszerészhez

Plaoz-u. 63., ahol pontos szem­
vizsgálat után megfelelő számú 
szemüveget, orrcsiptetőt, lorgnettet 
kaphat. -- Javítások elfogadtatlak.

Nagy raktár

Gramopbon és lemezekben
részletfizetésre is. Bebreczen, Piacz-ulcza 20

1908. P Budweiszi és honi gyártmányú porozellán, va 
lamint Meidinger köpeny- és öntöttHirdetés. vaskályhák

A presbitérium közhírré teszi, 
hogy az É. T. 1.1. ez. 19. és 20. § ainál 
fogva a választók névjegyzékének

minden szerkezetű vas- és porczellán burkolatú
konyhák

Multiplicator hőfejlesztő konyhabetétek.
Vadássfegyverek és felszerelések, revolverek, 

hüvelyek és töltények. Lőpor áruda. Újdonság 1 
Browning rendszerű ismétlőfegyver és Browning 
pisztolyok.

Szén- és fakosarak, melegvédők, fürdőkádak, 
vasbutorok, gyermek székek és kocsik, mosdókész­
letek, fényezett konyhafelszerelések, gőpmangorlók 
és faesarók gummi átvonattal.

; össze­
állítására megtette az intézkedést. Ebbe 
a névjegyzékbe felvétetnek az E T. I. 
t. ez. 18. § a értelmében egyházköz­
ségünk „minden olyan férfi vagy ön- 
jogú nő tagja — beleértve a nagykorú; 
haj adun t, az özvegy és törvényesen 
elvált nőt, a vegyes házasságben élő 
és az olyan nőt, kinek férje egy éven 
túl külföldön tartózkodik, de egyházi 
adót fizet — a ki 24-ik életévét be­
töltötte vagy törvényesen nagy korusit- 
tatott, vagy e kor elérése előtt házas­
ságra lépett és az egyházi és iskolai 
közteher-viselésben részt vesz, ha 
gyámság vagy gondnokság alatt nem 
áll; ha egyházi ős iskolai közteher­
viselési köteh zettségének meghatározott 
időben eleget tesz ; ha választói jogo­
sultságától fegyelmi utón meg nem 
fosztatott, “

Felbivatnak ennélfogva egyház- 
községünk jogosult választói, hogy az 
K T. 1.1. ez. 19. §. második bekezdése 
értelmében az előző 1907. évi és ezt 
megelőző időről fennálló adótartozá­
saikat ez évi május 15-ig a város adó­
szedő hivatalánál befizetni igyekez­
zenek.

Kelt Üebreczenben, a reform, egy­
ház 1908. évi márczius hó 14-ik napján 
tartóit gyűléséből.

Képes árjegyzék Ingyen és bérmentve

Liliom vászon minden szélességben
olcsó szabott árban kapható

® ^ 1» « Ma aj o m
női divat, vászon, fehérnemű és rövidáru üzletében

^ Kossuth-uteza 6. szám- 4P

■ jh* *y.
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isvanyotoptrany
szőlőkarók, kerítések és háztetők má­
zolására mint legjobb, szagtalan kon­
zerváló anyag a gázkátrányt messze 

felülmúlja !.
Az ásványolajkátrány mindezen elő 
nyei daczára a gázkátránynál olcsóbb . 
Mindenkor, bármily mennyiségben 

megrendelhető a

Kőolajipar Ríméiftársiápál
DEBREOZEN.

Telefon 490. Telefon 490.

.1

Tavaszi idényre
Férfi-, fiú- és gyermek ruhák

óriási választékban megérkeztek. 
y/p Kérjük kirakatainkat megtekinteni. T*

Grünfeld Adolf és Társa
DEBRECZEN,

Kistemplom mellett, (sarok bolt)

Tavaszi ujdonsáyott
magyar, angol, franczia

gyapjúszövetekben
mérték szerinti készítésre, valamint

kalap, fehérneműéit, phhendöhben stb
megérkeztek

Fenyő Sándor
fiiü szabi és úri divat üzletébe, Piacz-u. 63.

> Világhírű Habig kalapok egyedüli raktára. 4

Dm választék kizárólag franczia mellfiizőkben 
3 koronától a legfinomabb kivitelig.

Tavaszi idényre
a legújabb divatu

nap-ésesöernyök
das választékba, a legjobb és legtartó­
sabb kivitelben olcsó árak mellett csakis

kaphatók.
Merkler Soma, Piac* u. 43. se.
Javítások és áthúzások olcsón és pon­

tosan eszközöltetnek.

r _______________ ít- *»«, *a Ä.t *h *-«■ í*1

3MT- Síénsatf-möwok
újonnan berendezve karteten kivtil izálhtanak folyékony

nyiségü természetes vegy1 6 ~é*
a ^Ehirü bu*j^rf.tekS85yé^^“®^

vizgykrtáehoz, vendéglőknek ^éa^gy^

Össze nem tévesztendő tevést Cd6s 8zénaavvi1
Megbízható, szigorúan lelki. 

ismeretes kiszolgálás !

Buziásfiirdői ásvány- és gyógyvizek
>/1 és V* literes üvegekben

-a. Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál utói nem ért gyágyhatás.
KMwatm-e—«■ » *

Felvilágosítással készségesen szolgai
Muschong-buziásfür döi szénsavmüvek és 
ásványvizek szétküldéei telepe Baziásfnrdon.
Sirfiönyczim: Muschong, Buzlásfürdú. - «nterurban telető« 11. sz.

Ügyes helyi képviselők kerestetnek^

Kerékpárosok el ne mulasszák Debreozea 
és Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke 
resni, hol a hírneves

Fach és Viktória kerékpárok
eredeti gyári Arakban, kedvező fizetési fettételek

* -------- mellett kaphatók. ..
Kerékpár alkatrészek úgymint

mcks:.i«rs mel cU e,v4,,a!"
ROSENBERG és HÄMMER DEBRECZEN,

Piacz-ntcza 8. szám, a kereskedelmi akadémia ^pnlolebe^

újdonságok 'm
gvapju costume és ruha szövetek. Színes 
és nyers selymek, mindenféle díszítések,

i- és gyermek felöltők i
dús választékban megérkeztek

Molnár Ferenci Zádor Lajos utóda divattermében
H51 róka készítési műtermek Eossath-u. Kardos L. ház__ ^

t *'


